新庆晚

今天:晴,多云,最高20℃,最低14℃ 明天:多云,最高23℃,最低14℃

2025年10月 28 日 星期二 农历乙巳年九月初八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23263期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

浦东机场今年出入境逾3000万人次

较去年提前近两个月达成,外籍人员超过840万人次

本报讯(记者 赵菊玲 通讯员 李宇航) 记者从上海机场边检站获悉,截至昨天,上海 浦东国际机场口岸今年出入境人员总量已突 破3000万人次,同比增长19.8%,较去年提前 近两个月达成这一大关,约占全国空港口岸 出入境总量的四分之一。

数据显示,在3000万出入境人员中,外 籍人员超过840万人次,同比增长41%,其中 日本、韩国、美国等国来华人员数量位居前 列。免签入境外籍人员近230万人次,占入

境外国人总量半数以上。申请240小时过境 免签的外籍人员较去年同期(适用144小时 过境免签政策时期)增长76%。

今年以来,经浦东国际机场出境的内地 居民近1000万人次,同比增长12%。随着冬 春航季开启,浦东国际机场计划日均执行国 际及港澳台航班720架次,连通全球48国、 279个航点,并计划恢复印度德里航线,新增 阿根廷布宜诺斯艾利斯等航点,加密前往伦 敦等地的航班。

习近平参观"百年守护——从紫禁城到故宫博物院"展览

坚持文物属于人民服务人民

让故宫成为世界读懂中华文明中华民族重要窗口 蔡奇参观展览

新华社北京10月27日电 在故宫博物院 建院100周年之际,中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫 博物院,参观"百年守护——从紫禁城到故宫 博物院"展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记 蔡奇参观展览。

10时许, 习近平等来到故宫博物院, 先后 到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展 厅参观展览。展览分为"一脉文渊""百年传 承""万千气象"三个单元,通过200件(套)珍 贵文物文献,展现故宫博物院百年发展历程 和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作,一件件青铜器、

玉器、瓷器等,见证了中华民族灿烂辉煌的历 史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲 解,不时驻足察看、询问有关情况。他指出, 故宫博物院承载着中华民族的文化基因,是 中华文明的一个重要标识。保护好故宫,发 挥好故宫的作用,是国家的一件大事,是故 宫人的光荣使命。新起点上,故宫博物院要

发扬优良传统,坚持文物属于人民、服务人 民,加强文物保护修复,提高文物活化利用 水平,让故宫成为重要的爱国主义教育基 地,成为世界读懂中华文明、读懂中华民族

李书磊及中央和国家机关有关部门负责 同志等参观展览。

楼的钟声回 荡,推开老 市府大楼的 门,脚步仿 佛踏入历史 的甬道。昨

市民读书会



金色的稻田里,荡漾着美妙的旋律,自 然与音乐交织成秋日的绝美风景……"乡风 城韵·人民节日"第五届浦东(航头)乡村音 乐节,日前在航头镇牌楼村稻田里启幕,为 期三天的音乐节以"微风·稻穗·甜田的歌 为主题,通过音乐的桥梁,深度融合乡村自 然风光与多元都市文化,让广大市民游客走 进航头,感受最美乡村的魅力。

杨建正 摄影报道

.读书会』沉浸式开讲 『理响黄浦·思享汇 天,这个承 载着上海光 荣历史的红 色地标,迎 来一场特别 的读书会。

■ "理响黄浦·思享汇 夜光杯市民读书会' 本报记者 王凯 摄

>>>详见第12版

教育新观察

老年大学涌现不少 新专业新课程新活动

想放飞却有顾虑 银发游学的"结" 到底应该怎么解

>>>详见第4版



奉贤农村养老创新项目:中央厨房+村级配送点+入户送餐

老年村民乐享"送餐上门"

农村养老助餐,如何既见老人又见农人



今日论语

,奉贤区金汇镇启动的"金食汇"项目,看似 只是多了一个镇级农村助餐点,实则是一次 破解农村养老难题的系统化探索

农村养老助餐之难,不仅难在资源,更 在于传统路径的失灵。相比市区,农村地域 广、老人居住散,单一送餐或村设食堂往往

汇"的创新,在于用"政府引导+企业运营+集 体参与"的模式,重构了养老助餐的逻辑-既非政府大包大揽,也非市场单向突进,而 是以共建共治共享凝聚合力,让专业的人做

更具启示的是其"助餐+"思维。送餐员 成了"守护员""传声筒",一顿热饭打开了健 康管理、情感关怀、政策通达的窗口。乡村振 兴中的民生工作,尤需这般"举一反三"的系

统思维,让单一服务产生多元溢出效应。

从田间到餐桌的本地化供应链,也展现 了城乡融合发展的可能。老人餐的食材直接 连着农户的田埂,打通了养老与助农的链 条。这种"既见老人又见农人"的视野,是乡 村振兴应有的大局观...

"金食汇"的探索未必完美,但方向值得 赞赏。乡村振兴不仅需要投入,更需要创新 的智慧。一餐饭,品味出一个地方的治理温 度与发展思路。